
1. เขียนโปรแกรมรับจ ำนวนเต็ม 1 จ ำนวน (n) แทนจ ำนวนพนักงำนในบริษัทแห่งหนึ่งซึ่งท ำงำนสัปดำห์ละ 6 วัน แล้ว

วนรับข้อมูลจ ำนวนช่ัวโมงกำรท ำงำนในแต่ละวันของพนักงำนแต่ละคนตั้งแต่วันจันทร์ ถึง วันเสำร์ จำกนั้นให้ท ำกำร

ค ำนวณว่ำพนักงำนแต่ละคนมีจ ำนวนช่ัวโมงในกำรท ำงำนรวมต่อสัปดำห์เป็นเท่ำไหร่ แล้วแสดงผลลัพธ์ที่ได้ทำง

หน้ำจอ 

ตัวอย่าง 

Input Output 
3 
2 3 4 5 7 8 
7 3 4 3 3 4 
3 3 4 3 3 2 

Employee 1 : 29 hr. 
Employee 2 : 24 hr. 
Employee 3 : 18 hr. 

6 
2 3 45 7 8 
7 3 4 3 3 4 
3 3 4 3 3 2 
9 3 4 5 7 8 
6 3 4 3 3 4 
4 3 4 3 3 2 

Employee 1 : 29 hr. 
Employee 2 : 24 hr. 
Employee 3 : 18 hr. 
Employee 4 : 36 hr. 
Employee 5 : 23 hr. 
Employee 6 : 19 hr. 

 

 

2. เขียนโปรแกรมรับข้อมูลจัดเก็บใน matrix ขนำด 3 x 3 ซึ่งข้อมูลที่จัดเก็บใน matrix เป็นเพียงแค่ 0 กับ 1 จำกนั้น

ให้ท ำกำรตรวจสอบว่ำ แถว หรือ คอลัมน์ใดที่มีตัวเลขเหมือนกันทั้งหมด พร้อมทั้งระบุด้วยว่ำ เลขที่เหมือนกันนั้น 

คือเลขอะไร 

หมำยเหตุ หำกมีหลำยแถว หลำยคอลัมน์ที่มีตัวเลขเหมือนกันทั้งหมด ให้จัดล ำดับกำรแสดงผล ดังนี้ 

เริ่มแสดงผลจำกแถวก่อน ตำมล ำดับ (แถวที่ 0 – 2) แล้วค่อยตำมด้วยคอลัมน์ ตำมล ำดับ (คอลัมน์ 0- 2) 

ตัวอย่าง 

Input Output 
0 0 1 
0 0 1 
1 1 1 

All 1 on row 2 
All 1 on column 2 

0 0 0 
0 0 0 
1 1 1 

All 0 on row 0 
All 0 on row 1 
All 1 on row 2 

 

 

 



3. จงเขียนโปรแกรมเพื่อรับเลขจ ำนวนเต็ม 2 จ ำนวน (m และ n) ซึ่งจะเก็บสัญลักษณ์ (m แถว แถวละ n ตัว) ที่

โปรแกรมจะต้องรับค่ำเข้ำมำ (แต่ละสัญลักษณ์คั่นด้วยวรรค) แล้วให้แสดงสัญลักษณ์เหล่ำนั้นแบบกลับหัว (กลับจำก

บนลงล่ำง ดังตัวอย่ำง) 

ตัวอย่าง 

Input Output 
3 5 
_ _ * _ _ 
_ * * * _ 
* * * * * 

* * * * * 
_ * * * _ 
_ _ * _ _ 

4 4 
+ = = + 
= + + = 
+ = = + 

+ = = + 
= + + = 
+ = = + 

 

 

4. นักเรียนท่ีเรียนวิชำคอมพิวเตอร์แบ่งออกเป็น 2 กลุ่มใหญ่ๆคือ Type 4 และ Type 0 สมมุติว่ำ นักเรียนนั่งเรียนโดย

มีเพื่อนๆล้อมรอบทุกด้ำน ดังรูป 

เพื่อน เพื่อน เพื่อน 
เพื่อน นักเรียน เพื่อน 
เพื่อน เพื่อน เพื่อน 

นักเรียนท่ีนั่งอยู่ตรงกลำงจะถูกจัดกลุ่มว่ำ 

 เป็น Type 4 ถ้ำเพื่อนท่ีนั่งล้อมเขำทั้งหมดเป็น Type 4 

 เป็น Type 0 ถ้ำเพื่อนท่ีนั่งล้อมเขำส่วนใหญ่ (เกินครึ่ง) เป็น Type 0 หรือ เพื่อนที่น่ังข้ำงๆทั้งซ้ำยและขวำ
เป็น Type 0 ทั้งคู่ 

 กรณไีม่ตรงตำมเงื่อนไขข้ำงต้น ถือว่ำนักเรียนคนน้ันอยู่ Type X 
Input Output 

4 4 4 
4 X 4 
4 4 4 

4 

4 4 4 
0 X 0 
4 4 0 

0 

4 4 4 
0 X 4 
0 0 0 

X 



5. จงเขียนโปรแกรมเพื่อช่วยกระต่ำยน้อยตัดสินใจเลือกซื้อแครอท โดยเริ่มต้นโปรแกรมจะรับเลข 1 ตัวแทนจ ำนวน  

แครอทที่กระต่ำยน้อยต้องกำร 

จำกนั้นโปรแกรมจะรับเลขอีก 1 จ ำนวน (n) แทนจ ำนวนแม่ค้ำที่มำเสนอขำยแครอท  

จำกนั้นวนรับข้อมูลอีก n ครั้ง ครั้งละ 2 ตัวเลข (เลขตัวแรกแทนจ ำนวนแครอทท่ีแม่ค้ำมี เลขตัวที่สองคือ รำคำรวม

สุทธิของแครอทจ ำนวนเท่ำกับทีก่ระต่ำยน้อยต้องกำร) 

 

เงื่อนไขกำรซื้อแครอทของเจ้ำกระต่ำยเป็น ดังนี้ 

 มันจะเลือกซื้อแครอทจำกแมค่้ำทีม่ีจ ำนวนแครอทเพียงพอกับจ ำนวนท่ีมันต้องกำร (ถ้ำไม่มีแม่ค้ำรำยไหน

เลยที่มีแครอทเพียงพอ ให้แสดงค ำว่ำ none) 

 ถ้ำมีแม่ค้ำหลำยรำยที่มีจ ำนวนแครอทเพียงพอที่กระต่ำยน้อยต้องกำร มันจะซื้อแครอทจำกแม่ค้ำรำยที่

บอกรำคำต่ ำสุด (ถ้ำรำคำต่ ำสุดที่แม่ค้ำบอกเท่ำกันมำกกว่ำ 1 รำย กใ็ห้ตอบทุกรำย เรยีงตำมล ำดับของ

แม่ค้ำ) 

 

Input Output 
20 
3 
30 150 
45 120 
10 95 

2 

20 
2 
15 50 
12 80 

None 

20 
3 
30 120 
45 120 
10 95 

1 
2 

 


